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ATA DA QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO ANO DOIS MIL E VINTE E UM DO 
DEPARTAMENTO DE CIÊNCIAS NATURAIS, MATEMÁTICA E ESTATÍSTICA DA UNIVERSIDADE 

FEDERAL RURAL DO SEMI-ÁRIDO 
 
 

Ao trigésimo primeiro dia do mês de maio do ano dois mil e vinte e um, às dezesseis horas, 1 

reuniu-se em assembleia o Departamento de Ciências Naturais, Matemática e Estatística – 2 

DCME da Universidade Federal Rural do Semi-Árido – UFERSA, de forma remota na 3 

plataforma Google Meet sob a presidência da chefe do DCME, a docente Luíza Helena Félix 4 

de Andrade. Estiveram presentes, além da presidente, os docentes: Alexsandro Belém da 5 

Silva, Andarair Gomes dos Santos, Antônia Jocivânia Pinheiro, Antônio Gomes Nunes, 6 

Elmer Rolando Llanos Villarreal, Erlania Lima de Oliveira, Fabricio de Figueredo Oliveira, 7 

Francisco Franciné Maia Júnior, Francisco Klebson Gomes dos Santos, Francisco Odolberto 8 

de Araújo, Francisco Praxedes de Aquino, Genevile Carife Bérgamo, Geovani Ferreira 9 

Barbosa, Jackson Jonas Silva Costa, José Luíz Sousa Lima, Júlio César Pereira Barbosa, 10 

Lázaro Luís de Lima Sousa, Luciana Angélica da Silva Nunes, Mariana de Brito Maia, Odacir 11 

Almeida Neves, Paulo César Linhares da Silva, Rafael Castelo Guedes Martins, Simeão 12 

Targino da Silva e Taciano Amaral Sorrentino. Os docentes Antonio Ronaldo Gomes Garcia, 13 

Fabiane Regina da Cunha Dantas Araújo, Ivan Mezzomo, Jusciane da Costa e Silva, Késia Kelly 14 

Vieira de Castro, Maria Joseane Felipe Guedes Macêdo, Roner Ferreira da Costa, Subênia 15 

Karine de Medeiros e Walter Martins Rodrigues tiveram as justificativas de ausência 16 

aprovadas pela assembleia. Verificada a existência de “quórum legal”, a chefe do DCME deu 17 

início à reunião saudando a todos e agradecendo as presenças. Em seguida, foi feita a leitura 18 

da pauta e a chefe do DCME, a docente Luíza Helena Félix de Andrade sugeriu que apenas o 19 

ponto 5 (cinco) da pauta do CONSEPE fosse discutido dentro do ponto 6 (seis) da pauta. A 20 

docente Luciana Angélica da Silva Nunes explicou que esta assembleia teria mais 21 

competência para adequar os Projetos Pedagógicos dos Cursos – PPCs, que seria uma 22 
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necessidade com a implementação da resolução em questão. A docente Luíza Helena Félix 23 

de Andrade, chefe do departamento, refez sua proposta de alteração da pauta com a 24 

retirada do ponto 6 (seis). A proposta de alteração foi aprovada com 3 (três) abstenções. 25 

Assim, a pauta passou a constar dos seguintes pontos: Primeiro ponto: Apreciação e 26 

aprovação da ata da 1ª Reunião Ordinária de 2021 do DCME; Deliberação: Aprovada por 27 

unanimidade. Segundo ponto: Apreciação e aprovação da ata da 2ª Reunião Ordinária de 28 

2021 do DCME; Deliberação: Aprovada com 3 (três) abstenções. Terceiro ponto: Apreciação 29 

e aprovação de projetos de pesquisa; Deliberação: O projeto de pesquisa intitulado: 30 

“CRIAÇÃO E ADAPTAÇÃO DE JOGOS EDUCACIONAIS PARA O ENSINO DE CIÊNCIAS A PARTIR 31 

DE PLATAFORMAS VIRTUAIS” submetido pela docente Luciana Angélica da Silva Nunes foi 32 

aprovado por unanimidade. Quarto ponto: Apreciação e aprovação de Programa Geral de 33 

Componente Curricular – PGCC; Deliberação: O PGCC da disciplina TOPOGRAFIA (AMB0031) 34 

foi aprovado com 2 (duas) abstenções. Quinto ponto: Apreciação e deliberação acerca do 35 

pedido de renovação de afastamento do docente Thadeu Ribeiro Benicio Milfont; 36 

Deliberação: O docente afastado solicitou prorrogação do prazo ao programa no qual está 37 

matriculado em virtude da pandemia de COVID-19, com isso, solicitou também a renovação 38 

de seu afastamento por mais 4 (quatro) meses, que seria o tempo restante para que se 39 

complete o prazo de 48 (quarenta e oito) meses de afastamento. Os docentes Lázaro Luís de 40 

Lima Sousa e Antônio Gomes Nunes sugeriram que a aprovação fosse condicionada a 41 

apresentação do documento comprobatório da renovação do prazo concedido pelo 42 

programa. O docente Antônio Gomes Nunes ressaltou ainda o zeloso trabalho da atual 43 

gestão do departamento. A solicitação de renovação foi aprovada por unanimidade com a 44 

ressalva de que o docente Thadeu Ribeiro Benicio Milfont apresente documento 45 

comprobatório da prorrogação do prazo pelo programa no qual está matriculado. Sexto 46 

ponto: Outras ocorrências; Deliberação: O docente Lázaro Luís de Lima Sousa solicitou 47 

providências quanto a situação da falta de água no prédio do CCEN. O docente Francisco 48 
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Odolberto de Araújo informou da decisão dos docentes das disciplinas experimentais de 49 

física em ministrar as disciplinas em formato remoto e alertou para a necessidade de se 50 

aprovar em reunião essa oferta. A chefe do DCME, a docente Luíza Helena Félix de Andrade, 51 

informou que pretende encaminhar memorando a Pró-reitoria de Extensão e Cultura – 52 

PROEC acerca das dificuldades na aprovação das ações de extensão em virtude da cobrança 53 

de adequação aos protocolos de biossegurança estabelecidos na universidade, sendo que a 54 

maioria dessas ações seria em formato inteiramente remoto. Nada mais havendo a ser 55 

discutido, a chefe do departamento agradeceu a cordialidade mantida por todos e deu por 56 

encerrada a reunião e eu, Fernanda Freire Lima, secretária dos departamentos do CCEN, 57 

lavrei a presente ata que será assinada por mim, pela presidente desta reunião e pelos 58 

demais presentes, quando aprovada. 59 

 
 
 

Luíza Helena Félix de Andrade  
Chefe do DCME 

 
 
 

Fernanda Freire Lima 
Secretária dos Departamentos do CCEN 

Alexsandro Belém da Silva 
 

Andarair Gomes dos Santos 
 

 
Antônia Jocivânia Pinheiro 

 
Antônio Gomes Nunes 

 
Erlania Lima de Oliveira 

 
Elmer Rolando Llanos Villarreal 
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Francisco Franciné Maia Júnior Fabricio de Figueredo Oliveira 

Francisco Odolberto de Araújo Francisco Klebson Gomes dos Santos 

Francisco Praxedes de Aquino Genevile Carife Bérgamo 

Geovani Ferreira Barbosa 

 

Jackson Jonas Silva Costa 

 

 

Júlio César Pereira Barbosa José Luiz Sousa Lima 

Luciana Angélica da Silva Nunes 

 

Lázaro Luís de Lima Sousa 

 

Mariana de Brito Maia Odacir Almeida Neves 

Rafael Castelo Guedes Martins Paulo César Linhares da Silva 
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Simão Targino da Silva Taciano Amaral Sorrentino 

 

 


